

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Гордя Дарьи Викторовны на тему:
«Формирование системы мониторинга и прогнозирования банковских рисков
под влиянием развития цифровых технологий», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности*

5.2.4. – Финансы

Тема диссертационного исследования Гордя Дарьи Викторовны, на основе которой составлен настоящий автореферат, весьма актуальна как с академической, так и прикладной точек зрения.

Судя по автореферату, диссертация Гордя Д.В. построена логично и доказательно, о чем свидетельствует большой объем привлеченных научных исследований, практических материалов и статистической информации.

Среди наиболее важных положений работы, которые, к слову говоря, нашли свое отражение в сформулированных автором целях и задачах, стоит выделить следующие: развитие теоретических положений управления банковской деятельностью на основе исследования научных подходов к определению «банковский риск»; концептуальное и методическое обоснование необходимости формирования системы мониторинга и прогнозирования банковских рисков; формирование методического подхода к минимизации банковских рисков вследствие цифровизации экономики в системе мониторинга и прогнозирования; построение алгоритма проведения мониторинга и прогнозирования банковских рисков в условиях развития цифровых технологий.

Большой интерес и актуальность для публичных целей представляет предложенная эконометрическая модель бинарного выбора, при помощи которой автором было доказано существование взаимосвязи между развитием цифровых услуг в банке и банковскими рисками. Данная модель позволила определить степень влияния каждого критерия цифровизации услуг («Коммуникации», «Платежные сервисы и технологии», «Оформление

продуктов») на банковские риски. Согласно авторским расчетам, наибольшее влияние на возникновение рисков в российской банковской системе оказывает критерий цифровизации «Платежные сервисы и технологии», что подтверждается официальными отчетами Банка России.

Практическая значимость разработанной диссертантом эконометрической модели на основе бинарного выбора состоит в точности определения вероятности возникновения банковского риска от уровня цифровизации услуг для каждого отдельно анализируемого банка.

Проделанная автором работа заслуживает внимания, полезна с теоретической, методической и практической точек зрения, что определяется актуальностью разработанной темы диссертация, отдельные положения и выводы могут использоваться в качестве теоретико-методологической основы при проведении дальнейших научных исследований в этой области. Результаты исследования могут быть использованы коммерческими банками при построении системы мониторинга и прогнозирования банковских рисков в зависимости от цифровой трансформации экономики.

Подробное изучение автореферата, несмотря на отмеченные достоинства и новизну, позволяет сделать следующее замечание: целесообразным представляется увеличение числа банков в выборке для исследования применения разработанной автором эконометрической модели оценки степени влияния и вероятности возникновения банковских рисков от уровня цифровизации услуг анализируемых банков.

Указанное замечание не снижает научной и практической ценности проведенного исследования и не является критичным при общей оценке диссертации.

Диссертационное исследование Гордя Дарьи Викторовны прошло обширную апробацию на международных и российских конференциях, а также в журналах, рекомендованных ВАК, Scopus, сборниках статей и в монографии.

Подытоживая вышеизложенное следует подчеркнуть, что актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, логическая завершенность проведенного исследования дают все основания высказать мнение, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного типа, а его автор Гордя Дарья Викторовна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Рецензент

Начальник отдела учебно-методической работы УМУ, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ

 Грузова Людмила Николаевна


Подпись Грузова Л.И.
Заверяю: начальник отдела по работе с персоналом
Грузова Л.И.
20 24 года

Электронный адрес: konf. econot@yandex.ru
Телефон: +79192290996
Почтовый адрес:
308503, Белгородская обл., Белгородский р-н,
п. Майский, ул. Вавилова, д.1.